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1 Цели освоения дисциплины
Целью освоения дисциплины «Единая транспортная система» является формирование у студентов системы знаний о применении принципов формирования единой транспортной системы в зависимости от развития и размещения производительных сил, региональной специфики транспортной системы, а также изучение общей характеристики транспортной системы Российской Федерации, рассмотрение технико-экономических особенностей и показателей работы различных видов транспорта.
Задачами освоения дисциплины являются: развитие и закрепление интереса к выбранной профессии путем изучения технических средств и системы взаимодействия структурных подразделений транспорта, организационной схемы управления отраслью, а также  умения ориентироваться в условиях частой смены технологий в профессиональной деятельности.
2 Требования к результатам освоения дисциплины
В результате изучения данного курса бакалавр должен 
Знать:
-основные принципы формирования, функционирования и развития транспортных процессов, транспортных систем и транспортного комплекса страны, критерии эффективности функционирования и технико-экономические параметры свойств транспорта;
-роль и сущность технологии и организации в формировании и функционировании транспортных процессов и транспортных систем, а также их взаимосвязь с процессом управления транспортными системами;
-особенности отдельных элементов транспортного процесса, технические характеристики, эксплуатационные свойства, эффективность и качество транспортного обслуживания народного хозяйства и населения;
-основы государственного управления транспортным комплексом страны и транспортного обслуживания;
-основные положения надежности, защиты окружающей среды и безопасности
Уметь:
-выбирать технические средства, обеспечивающие взаимодействие различных видов транспорта;
–определять структуру и мощности транспортных узлов.
–определять технологические схемы перегрузки основных грузов в пунктах стыкования транспорта.
Владеть: 
-способностью к организации рационального взаимодействия различных видов транспорта в единой транспортной системе;
 -способностью разрабатывать наиболее эффективные схемы организации движения транспортных средств нескольких видов транспорта;
-способностью понимать научные основы технологических процессов в области технологии, организации, планирования и управления технической и коммерческой эксплуатацией транспортных систем.

3 Контрольные работы
3.1 Указания к выполнению контрольных работ
По результатам освоения дисциплины «Единая транспортная система» введена промежуточная система контроля, которая предусматривает выполнение контрольных работ.
Контрольные работы выполняются на листе формата А4 в рукописном виде или с применением компьютерного набора в соответствии с общими требованиями по оформлению расчетно-пояснительной записки. В конце контрольной работы необходимо привести список использованной литературы, указать дату ее выполнения и поставить личную подпись.



3.2 Задания для выполнения контрольных работ
Контрольная работа № 1
Тема: «Выбор подвижного состава»
Инструкция по выполнению контрольной работы
1. Внимательно изучить теоретический материал.
2. Сравнить работу бортового автомобиля и автомобиля – самосвала, а также бортового автомобиля и седельного тягача по производительности.
3. Произвести выбор подвижного состава для перевозки грузов по производительности.
4.Ответить на контрольные вопросы.
При организации грузовых автомобильных перевозок существенное значение имеет выбор такого подвижного состава, использование которого обеспечивало бы максимальную эффективность перевозок. В конкретных условиях выполнения перевозок на выбор типа подвижного состава оказывают влияние свойства груза и требования, предъявляемые к его защите от воздействия внешних факторов, способ выполнения погрузочно-разгрузочных работ, дорожные условия и т.п.  
Сравнение работы бортового автомобиля и автомобиля – самосвала  по производительности. Для этого необходимо определить равноценное расстояние (т.е. расстояние, при котором производительности сравниваемых автомобилей будут равны). 
Величина равноценного расстояния, полученная теоретически, определяется по формуле (1):

,                                                                                  (1)

где  - техническая скорость, км/ч;
β - коэффициент использования пробега;

 - грузоподъемность бортового автомобиля, т;

 - разница грузоподъемности бортового автомобиля и автомобиля - самосвала, т;

пр - время, на которое сокращается простой самосвала при погрузке –разгрузке, ч.
	Время, на которое сокращается простой самосвала при погрузке –разгрузке определяется по формуле (2):

пр = tбпр – tспр ,                                                                                                     (2)

где  - время простоя бортового автомобиля под 
погрузкой–разгрузкой, ч;
tспр - время простоя автомобиля-самосвала под погрузкой–разгрузкой, ч.


Далее необходимо рассчитать производительность автомобилей. Для этого вместо величины длины ездки с грузом () берется шесть близких значений, в меньшую и большую сторону к величине равноценного расстояния (), отсюда следует, что вычисленных значений производительности автомобиля тоже будет шесть.
Производительность бортового автомобиля определяется по формуле (3):

,                                                                                              (3)

где - длина ездки с грузом, км. 
Производительность автомобиля–самосвала определяется по формуле (4):

,                                                                                             (4) 




Для получения величины равноценного расстояния практическим путем  необходимо построить графические зависимости ,  по шести полученным точкам. По графикам определить практическую величину равноценного расстояния и сопоставить ее значение с полученным ранее теоретически.
Рассчитать погрешность в значениях полученных расстояний по формуле (5):

,                                                                                                   (5)
Сравнение по производительности работы бортового автомобиля
и седельного тягача с полуприцепом (прицепом)
Теоретический расчет равноценного расстояния выполняется по формуле (6):

,                                                                     (6) 

где  - технические скорости движения соответственно бортового автомобиля и тягача, км/ч;


,  - соответственно время прицепки-отцепки полуприцепа и время простоя бортового автомобиля под погрузкой-разгрузкой, ч;


,  - грузоподъемность соответственно полуприцепа и бортового автомобиля, т.

Далее необходимо рассчитать производительность обоих автомобилей при шести значениях расстояний  по формуле (7). При этом необходимо взять три из них в большую и три в меньшую строну от полученного равновыгодного расстояния.

,                                                                                              (7)


Необходимо построить графические зависимости ,  не менее чем по шести точкам. По графикам определить величину практического равноценного расстояния и сопоставить ее значение с полученным ранее теоретически.
Рассчитать погрешность в значениях полученных расстояний.
По результатам выполненного сравнения сделать выводы относительно целесообразности применения разных автомобилей на разные расстояния перевозки грузов.
Контрольные вопросы:
1. Критерии выбора подвижного состава
2.Значение равноценного расстояния.
3. Формула расчета производительности
4. Показатели работы подвижного состава.
5. Расчет времени простоя под погрузкой – разгрузкой.
6. Выбор способа перевозки груза и его обоснование
7. Выбор эффективного подвижного состава.
8. Выбор метода организации движения на маршруте
Выбор варианта производим, исходя из суммы двух последних цифр номера зачетной книжки.
	№ варианта
	Марка и модель автомобиля
	Время простоя под погрузкой - разгрузкой
	β
	γ
	

	

	
	самосвала
	бортового
	седельного тягача
	
	
	
	
	
	
	

	1 
	Hyundai HD 120 
	Урал-532301 
	Volvo FH12 64T 
	25
	       30
	40
	0,6
	0,8
	60
	10

	2 
	НефАЗ -45141
	Урал-532302 
	МАЗ-МАN 642269 
	20
	30
	40
	0,7
	0,8
	60
	10

	3 
	Hyundai HD 120
	Урал-532301
	МАЗ-МАN 642269
	25
	30
	40
	0,8
	0,8
	60
	10

	4 
	ЗИЛ-СААЗ- 454510
	КАМАЗ-4355 
	Тонар-45252
	21
	30
	50
	0,7
	0,8
	60
	10

	5 
	Hyundai HD 120
	Урал-532301
	Volvo FH12 64T
	25
	30
	40
	0,6
	0,8
	60
	10

	6 
	НефАЗ -45141
	КАМАЗ-43118
	КрАЗ-6443-02
	20
	30
	38
	0,8
	0,7
	60
	10

	7 
	ЗИЛ-СААЗ- 454510 
	КАМАЗ-43118
	Тонар-45252
	21
	30
	50
	0,9
	0,7
	60
	10

	8 
	ЗИЛ-СААЗ- 454510
	Урал-532301
	Volvo FH12 64T
	21
	30
	43
	0,8
	0,7
	60
	10

	9 
	Hyundai HD 120
	КАМАЗ-4355
	Тонар-45252
	25
	30
	50
	0,6
	0,8
	60
	10

	10 
	КАМАЗ-55102 
	Урал-532302
	МАЗ-МАN 642269
	23
	30
	49
	0,6
	0,9
	60
	10

	11 
	КАМАЗ-55102
	КАМАЗ-4355
	Volvo FH12 64T
	23
	30
	40
	0,6
	0,9
	60
	10

	12 
	Hyundai HD 120
	Урал-532301
	Тонар-45252 
	25
	30
	50
	0,7
	0,9
	60
	10

	13 
	НефАЗ -45141
	Урал-532302
	КАМАЗ-65225 
	20
	30
	40
	0,8
	0,8
	60
	10

	14 
	ЗИЛ-СААЗ- 454510
	КАМАЗ-6350
	Volvo FH12 64T
	21
	30
	40
	0,9
	0,9
	60
	10

	15 
	Hyundai HD 120
	КАМАЗ-43118
	КАМАЗ-65225
	25
	30
	40
	0,8
	0,8
	60
	10

	16 
	КАМАЗ-55102
	КАМАЗ-43118
	КрАЗ-6443-02 
	23
	30
	43
	0,6
	0,7
	60
	10

	17 
	НефАЗ -45141 
	КАМАЗ-43118 
	КАМАЗ-65225
	20
	30
	40
	0,5
	0,7
	60
	10

	18 
	КАМАЗ-55102
	КАМАЗ-6350
	КАМАЗ-65225
	23
	30
	40
	0,5
	0,7
	60
	10



Контрольная работа № 2
Тема: «Определение параметров складских контейнерных площадок»
Инструкция по выполнению контрольной работы: 
1. Внимательно изучить теоретический материал.
2. Обосновать дополнительные параметры складской контейнерной площадки.
3. Произвести расчет количества средств механизации  по группам контейнеров.
4.Определить параметры автопроездов вдоль контейнерной площадки.
Количество средств механизации для переработки контейнеров определяется по формуле (8):
, средств механизации                                                           (8)
 – количество контейнеровозов пребывающих на контейнерную площадку;
 – количество физических контейнеров на контейнеровозах;
 – среднее количество операций выполняемых с контейнерами на площадке в дневное и ночное время суток;
 – производительность средств механизации, т/час;
 – количество средств механизации для переработки i – ого вида контейнеров.
Среднее количество операций, выполняемых с контейнерами на площадке в дневное и ночное время суток рассчитывается по формуле (9) и (10):
, операции                                                         (9)
, операции                                                        (10)
где  -  коэффициент вариации повторных операций;
tсм – время нахождения автомобиля в наряде  по завозу – вывозу контейнеров;
 – коэффициент внутрисуточного сгущения подач;
Т – общая продолжительность работы контейнеров, ч (Т = 24 часа)
 – средняя доля погрузки контейнеров по прямому варианту.
Производительность средств механизации (Пi) рассчитаем по формуле (11):
, т/час ,                                                                               (11)
где Нвырi – норма выработки.
Норма выработки по типам схем механизации:
КК – 6 (для УУК – 3 и УУК – 5) 
КК – 20 (для 1С) 
Автопогрузчик «Кальмар» (для 1А).
Полученные данные подставляем в исходную формулу и определяем количество средств механизации для каждого типа контейнеров.
Рассчитаем оптимальное количество поворотных площадок на автопроездах.
Необходимо определить количество поворотных площадок и расстояния между ними.
Количество площадок определяется по формуле (12):
,                                                                                                             (12)
где Lск – длина склада, м
Lод – оптимальное расстояние между площадками, м.
Оптимальное расстояние между поворотными площадками определяется по формуле (13):
,                                                                                       (13)
 – приведенные годовые затраты на содержание поворотной площадки, руб;
 – количество контейнеров, подлежащих перероботки;
 – масса контейнера, брутто;
Еа – расходная ставка на 1 км перевозки контейнера, руб.
Приведенные годовые затраты на содержание поворотной площадки определяется по формуле (14):
,                                   (14)
R – радиус поворотной площадки, м;
b – ширина полосы движения (b = 3,5 м);
 Ен – коэффициент экономической эффективности (Ен = 0,12 – 0,15);
 - амортизационные счисления на ремонт автотранспорта ( = 0,25);
 - амортизационные счисления на ремонт поворотной площадки ( = 0,12);
Сап – стоимость 1 м2 автопроезда.
Контрольные вопросы:
1. Дайте определение следующим терминам: контейнер, средство механизации, автопогрузчик, автопроезд, амортизация.
2. Как определяется количество средств механизации.
3. Какие бывают типы контейнеров.
4. Как рассчитать приведенные годовые затраты на содержание поворотной площадки.
5. Как рассчитать среднее количество операций, выполняемых с контейнерами на площадке в дневное и ночное время суток.
	№ вар
	
	
	Lск, м
	
	
	Нвырi, ч
	
	
	
	tсм, ч
	
	R, м
	, руб

	1
	1
	20
	УУК-3
	43,4
	3
	455
	151
	1,18
	1,95
	0,06
	12
	48,8
	20
	41,3

	
	2
	15
	УУК-5
	72
	5
	375
	151
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	16
	1С
	67
	24
	213
	62
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	17
	1А
	169
	30,48
	114
	182
	
	
	
	
	
	
	

	
	4
	18
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	15
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	1
	25
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	4
	30
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	№ вар
	
	
	Lск, м
	
	
	Нвырi, ч
	
	
	
	tсм, ч
	
	R, м
	, руб

	2
	2
	20
	УУК-3
	45,4
	3
	480
	120
	1,23
	1,65
	0,08
	12
	46,9
	30
	43,2

	
	2
	20
	УУК-5
	70
	5
	328
	120
	
	
	
	
	
	
	

	
	4
	40
	1С
	68
	24
	210
	68
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	15
	1А
	182
	30,48
	128
	197
	
	
	
	
	
	
	

	
	5
	15
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	1
	15
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	1
	10
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	№ вар
	
	
	Lск, м
	
	
	Нвырi, ч
	
	
	
	tсм, ч
	
	R, м
	, руб

	3
	1
	10
	УУК-3
	44,8
	3
	480
	128
	1,28
	1,75
	0,09
	15
	46,2
	25
	43,3

	
	2
	12
	УУК-5
	69
	5
	385
	128
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	12
	1С
	56
	24
	214
	60
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	15
	1А
	180
	30,48
	114
	176
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	16
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	4
	12
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	4
	20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	5
	20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	1
	10
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	№ вар
	
	
	Lск, м
	
	
	Нвырi, ч
	
	
	
	tсм, ч
	
	R, м
	, руб

	4
	1
	10
	УУК-3
	43,1
	3
	450
	151
	1,58
	1,15
	0,07
	12
	48,9
	23
	51,3

	
	1
	10
	УУК-5
	70
	5
	350
	151
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	12
	1С
	66
	24
	213
	66
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	12
	1А
	168
	30,48
	110
	175
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	13
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	12
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	4
	20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	4
	25
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	5
	30
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	№ вар
	
	
	Lск, м
	
	
	Нвырi, ч
	
	
	
	tсм, ч
	
	R, м
	, руб

	5
	1
	10
	УУК-3
	44,3
	3
	480
	151
	1,18
	1,95
	0,08
	12
	49,8
	28
	44,3

	
	2
	12
	УУК-5
	64
	5
	385
	151
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	15
	1С
	58
	24
	210
	66
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	20
	1А
	182
	30,48
	116
	182
	
	
	
	
	
	
	

	
	4
	40
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	1
	15
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	4
	20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	№ вар
	
	
	Lск, м
	
	
	Нвырi, ч
	
	
	
	tсм, ч
	
	R, м
	, руб

	6
	1
	12
	УУК-3
	44,2
	3
	450
	151
	1,28
	1,75
	0,09
	12
	48,9
	22
	45,3

	
	2
	12
	УУК-5
	73
	5
	385
	151
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	15
	1С
	66
	24
	213
	66
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	15
	1А
	165
	30,48
	114
	180
	
	
	
	
	
	
	

	
	4
	16
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	10
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	1
	12
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	4
	50
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	№ вар
	
	
	Lск, м
	
	
	Нвырi, ч
	
	
	
	tсм, ч
	
	R, м
	, руб

	7
	1
	20
	УУК-3
	44,8
	3
	480
	120
	1,23
	1,55
	0,08
	12
	55,3
	35
	46,2

	
	1
	20
	УУК-5
	71
	5
	328
	120
	
	
	
	
	
	
	

	
	1
	40
	1С
	66
	24
	210
	68
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	15
	1А
	159
	30,48
	128
	197
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	15
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	15
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	10
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	4
	20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	№ вар
	
	
	Lск, м
	
	
	Нвырi, ч
	
	
	
	tсм, ч
	
	R, м
	, руб

	8
	2
	10
	УУК-3
	44,8
	3
	480
	115
	1,28
	1,65
	0,09
	18
	46,2
	23
	43,3

	
	2
	12
	УУК-5
	72
	5
	385
	115
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	12
	1С
	56
	24
	214
	78
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	15
	1А
	190
	30,48
	114
	182
	
	
	
	
	
	
	

	
	4
	16
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	5
	12
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	5
	20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	5
	20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	1
	10
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	№ вар
	
	
	Lск, м
	
	
	Нвырi, ч
	
	
	
	tсм, ч
	
	R, м
	, руб

	9
	2
	10
	УУК-3
	43,1
	3
	440
	151
	1,58
	1,15
	0,07
	12
	48,9
	13
	31,3

	
	2
	10
	УУК-5
	70
	5
	312
	151
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	12
	1С
	66
	24
	210
	66
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	12
	1А
	168
	30,48
	101
	175
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	13
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	4
	12
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	4
	20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	1
	25
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	1
	30
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	№ вар
	
	
	Lск, м
	
	
	Нвырi, ч
	
	
	
	tсм, ч
	
	R, м
	, руб

	10
	1
	10
	УУК-3
	44,3
	3
	480
	151
	1,28
	1,95
	0,09
	18
	49,8
	20
	44,3

	
	1
	12
	УУК-5
	64
	5
	385
	151
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	15
	1С
	62
	24
	210
	66
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	20
	1А
	182
	30,48
	116
	182
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	40
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	4
	20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	5
	20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	1
	15
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	1
	20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	№ вар
	
	
	Lск, м
	
	
	Нвырi, ч
	
	
	
	tсм, ч
	
	R, м
	, руб

	11
	1
	20
	УУК-3
	43,4
	3
	422
	151
	1,18
	1,95
	0,06
	13
	48,8
	25
	41,3

	
	1
	15
	УУК-5
	72
	5
	358
	151
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	16
	1С
	67
	24
	210
	62
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	17
	1А
	169
	30,48
	115
	182
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	18
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	15
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	4
	25
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	4
	30
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	№ вар
	
	
	Lск, м
	
	
	Нвырi, ч
	
	
	
	tсм, ч
	
	R, м
	, руб

	12
	1
	20
	УУК-3
	45,4
	3
	480
	120
	1,33
	1,55
	0,08
	12
	46,9
	20
	43,2

	
	1
	20
	УУК-5
	76
	5
	328
	120
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	40
	1С
	63
	24
	210
	68
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	15
	1А
	182
	30,48
	128
	197
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	15
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	4
	20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	5
	15
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	1
	10
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	1
	20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	№ вар
	
	
	Lск, м
	
	
	Нвырi, ч
	
	
	
	tсм, ч
	
	R, м
	, руб

	13
	1
	10
	УУК-3
	44,8
	3
	480
	128
	1,38
	1,45
	0,09
	15
	46,2
	20
	55,3

	
	2
	12
	УУК-5
	69
	5
	385
	128
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	12
	1С
	58
	24
	214
	60
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	15
	1А
	180
	30,48
	114
	176
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	16
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	4
	12
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	4
	20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	5
	20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	1
	10
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	№ вар
	
	
	Lск, м
	
	
	Нвырi, ч
	
	
	
	tсм, ч
	
	R, м
	, руб

	14
	1
	10
	УУК-3
	43,1
	3
	450
	151
	1,58
	1,15
	0,09
	14
	48,9
	22
	51,3

	
	1
	10
	УУК-5
	70
	5
	350
	151
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	12
	1С
	67
	24
	223
	67
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	12
	1А
	188
	30,48
	110
	175
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	13
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	12
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	25
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	1
	30
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	№ вар
	
	
	Lск, м
	
	
	Нвырi, ч
	
	
	
	tсм, ч
	
	R, м
	, руб

	15
	1
	10
	УУК-3
	44,3
	3
	480
	151
	1,16
	1,75
	0,08
	12
	49,8
	26
	47,3

	
	1
	12
	УУК-5
	64
	5
	385
	151
	
	
	
	
	
	
	

	
	1
	15
	1С
	58
	24
	210
	66
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	20
	1А
	182
	30,48
	116
	182
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	40
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	15
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	№ вар
	
	
	Lск, м
	
	
	Нвырi, ч
	
	
	
	tсм, ч
	
	R, м
	, руб

	16
	2
	12
	УУК-3
	44,2
	3
	450
	151
	1,26
	1,75
	0,09
	13
	48,9
	22
	45,3

	
	2
	12
	УУК-5
	73
	5
	385
	151
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	15
	1С
	66
	24
	213
	66
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	15
	1А
	165
	30,48
	116
	180
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	16
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	10
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	12
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	4
	50
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	№ вар
	
	
	Lск, м
	
	
	Нвырi, ч
	
	
	
	tсм, ч
	
	R, м
	, руб

	17
	1
	20
	УУК-3
	44,8
	3
	480
	120
	1,13
	1,55
	0,08
	14
	55,3
	25
	46,2

	
	1
	20
	УУК-5
	77
	5
	388
	120
	
	
	
	
	
	
	

	
	1
	40
	1С
	66
	24
	210
	78
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	15
	1А
	159
	30,48
	129
	197
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	15
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	15
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	10
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	4
	20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	№ вар
	
	
	Lск, м
	
	
	Нвырi, ч
	
	
	
	tсм, ч
	
	R, м
	, руб

	18
	2
	10
	УУК-3
	44,8
	3
	480
	115
	1,28
	1,65
	0,09
	18
	48,3
	20
	43,3

	
	2
	12
	УУК-5
	77
	5
	385
	115
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	12
	1С
	56
	24
	214
	68
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	15
	1А
	190
	30,48
	114
	182
	
	
	
	
	
	
	

	
	4
	16
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	5
	12
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	5
	20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	5
	20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	1
	10
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



Контрольная работа №3
«Расчет пропускной способности системы ТЭО с произвольным временем обслуживания»
Инструкция по выполнению контрольной работы: 
1. Внимательно изучить теоретический материал.
2. Рассчитать пропускную способность системы ТЭО.
3. Дайте оценку сложившемуся уровню ТЭО.
4. Предложить мероприятия по совершенствованию обслуживания и их обосновать.
5. Необходимо наметить возможные мероприятия по увеличению пропускной способности лимитирующего элемента и соответственно пропускной способности системы в целом.
	В ряде случаев системы ТЭО можно представить в виде последовательности ряда взаимодействующих элементов. В данной работе рассматривается система ТЭО, включающая в себя 5 элементов.
	Работа каждого элемента характеризуется вышеприведенными параметрами. В данном случае время на обслуживание заявок на элементе принимаем произвольное, т.е. не подчиняющееся какому-либо закону распределения. В этом случае можно использовать общие аналитические зависимости для определения времени ожидания обслуживания заявок на элементах. Это связано с тем, что материальные потоки в системах ТЭО носят вероятностный характер.
Пропускную способность системы и ее отдельных элементов рассчитаем по формуле (15):
, тр.средств/сутки,                                                             (15)
где число смен работы i-го элемента;
 продолжительность смены работы i-го элемента. Принимаем равной 8 часов;
время обслуживания заявки;
время ожидания обслуживания заявки на i-м элементе.
	При произвольном времени обслуживания заявки  рассчитаем по формуле (16):
, ч,	(16)
, 	(17)
где интенсивность входящего потока заявок на i-й элемент;
,
 – среднее время поступления заявок;
интенсивность обслуживания входящего потока заявок на i-й элемент.

	Пользуясь заданными исходными данными рассчитаем время ожидания на элементе системы ТЭО. При вероятностных характеристиках потоков в системах ТЭО на элементах системы могут возникать очереди в ожидании обслуживания заявок, которые рассчитываются по формуле (18):
, заявок.	(19)
	Расчеты пропускной способности сводятся в следующую таблицу.
	Элементы
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Полученная таблица анализируется для определения пропускной способности системы ТЭО в целом. Пропускная способность системы ТЭО принимается по ограничивающему (лимитирующему) элементу, которым является элемент с минимальной пропускной способностью. 
	Возможны следующие мероприятия по развитию системы в целом:
1) Увеличение числа смен работы;
2) Увеличение производительности элементов по переработке заявок, поступивших на обслуживание на 10-20 %.
3) Упорядочивание потока поступления заявок на элемент за счет снижения значения v на 10-15 %;
4) Увеличение числа параллельно работающих элементов.
В данной работе увеличим производительность элементов по переработке заявок, поступивших на обслуживание на 20 %.
Тогда таблица расчета пропускной способности будет выглядеть следующим образом:
	Элементы
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Оценка увеличения  дается по формулам (20) и (21):
,	(20)
абсолютный прирост пропускной способности;
пропускная способность системы ТЭО после реализации мероприятия.
                                                                                        (21)
Если известны затраты, необходимые для реализации мероприятия, то рассчитывается годовой экономический эффект, достигаемый в результате реализации мероприятия.
Контрольные вопросы:
1. Дайте определение системы ТЭО
2. Что такое пропускная способность системы ТЭО
3. Какие мероприятия способствуют усовершенствованию системы ТЭО
4. Как определить оценку увеличения пропускной способности системы ТЭО.
Исходные данные для выполнения работы:
	№ варианта
	Элементы
	
	
	
	С

	1
	
	0,38
	0,27
	0,72
	3

	
	
	0,47
	0,30
	0,12
	4

	
	
	0,42
	0,18
	0,68
	2

	
	
	0,67
	0,55
	0,23
	1

	
	
	0,52
	0,32
	0,57
	2

	№ варианта
	Элементы
	
	
	
	С

	2
	
	0,39
	0,37
	0,62
	2

	
	
	0,57
	0,36
	0,22
	1

	
	
	0,43
	0,38
	0,88
	1

	
	
	0,77
	0,65
	0,33
	2

	
	
	0,54
	0,42
	0,47
	3

	№ варианта
	Элементы
	
	
	
	С

	3
	
	0,42
	0,28
	0,82
	2

	
	
	0,48
	0,35
	0,12
	2

	
	
	0,62
	0,11
	0,61
	3

	
	
	0,60
	0,51
	0,27
	3

	
	
	0,50
	0,32
	0,57
	3

	№ варианта
	Элементы
	
	
	
	С

	4
	
	0,40
	0,57
	0,12
	3

	
	
	0,47
	0,30
	0,12
	2

	
	
	0,82
	0,58
	0,69
	2

	
	
	0,87
	0,55
	0,73
	2

	
	
	0,52
	0,52
	0,57
	1

	№ варианта
	Элементы
	
	
	
	С

	5
	
	0,44
	0,27
	0,72
	2

	
	
	0,47
	0,30
	0,22
	2

	
	
	0,33
	0,55
	0,28
	1

	
	
	0,67
	0,55
	0,23
	4

	
	
	0,52
	0,32
	0,57
	2

	№ варианта
	Элементы
	
	
	
	С

	6
	
	0,28
	0,27
	0,28
	3

	
	
	0,22
	0,30
	0,27
	4

	
	
	0,38
	0,18
	0,25
	2

	
	
	0,56
	0,55
	0,22
	1

	
	
	0,59
	0,32
	0,65
	2

	№ варианта
	Элементы
	
	
	
	С

	7
	
	0,22
	0,12
	0,64
	2

	
	
	0,58
	0,18
	0,58
	1

	
	
	0,58
	0,28
	0,64
	1

	
	
	0,47
	0,59
	0,65
	2

	
	
	0,49
	0,32
	0,23
	3

	№ варианта
	Элементы
	
	
	
	С

	8
	
	0,12
	0,22
	0,14
	2

	
	
	0,32
	0,28
	0,18
	2

	
	
	0,35
	0,52
	0,15
	3

	
	
	0,63
	0,54
	0,26
	3

	
	
	0,68
	0,66
	0,64
	3

	№ варианта
	Элементы
	
	
	
	С

	9
	
	0,40
	0,20
	0,43
	3

	
	
	0,50
	0,21
	0,56
	2

	
	
	0,55
	0,22
	0,58
	2

	
	
	0,66
	0,23
	0,68
	2

	
	
	0,40
	0,28
	0,62
	1

	№ варианта
	Элементы
	
	
	
	С

	10
	
	0,22
	0,44
	0,46
	2

	
	
	0,25
	0,45
	0,44
	2

	
	
	0,28
	0,46
	0,45
	1

	
	
	0,38
	0,58
	0,58
	4

	
	
	0,39
	0,88
	0,89
	2

	№ варианта
	Элементы
	
	
	
	С

	11
	
	0,22
	0,47
	0,47
	3

	
	
	0,55
	0,57
	0,48
	4

	
	
	0,56
	0,29
	0,58
	2

	
	
	0,58
	0,58
	0,58
	1

	
	
	0,55
	0,56
	0,59
	2

	№ варианта
	Элементы
	
	
	
	С

	12
	
	0,29
	0,37
	0,62
	2

	
	
	0,57
	0,26
	0,82
	1

	
	
	0,33
	0,28
	0,28
	1

	
	
	0,77
	0,25
	0,37
	2

	
	
	0,55
	0,42
	0,47
	3

	№ варианта
	Элементы
	
	
	
	С

	13
	
	0,42
	0,25
	0,82
	2

	
	
	0,48
	0,86
	0,12
	2

	
	
	0,62
	0,85
	0,61
	3

	
	
	0,60
	0,45
	0,27
	3

	
	
	0,50
	0,44
	0,57
	3

	№ варианта
	Элементы
	
	
	
	С

	14
	
	0,40
	0,57
	0,12
	3

	
	
	0,47
	0,30
	0,12
	2

	
	
	0,22
	0,25
	0,28
	2

	
	
	0,58
	0,45
	0,24
	2

	
	
	0,52
	0,52
	0,57
	1

	№ варианта
	Элементы
	
	
	
	С

	15
	
	0,44
	0,27
	0,72
	2

	
	
	0,22
	0,45
	0,77
	2

	
	
	0,25
	0,47
	0,25
	1

	
	
	0,67
	0,55
	0,23
	4

	
	
	0,52
	0,32
	0,57
	2

	№ варианта
	Элементы
	
	
	
	С

	16
	
	0,38
	0,27
	0,72
	3

	
	
	0,47
	0,30
	0,12
	4

	
	
	0,42
	0,18
	0,68
	2

	
	
	0,67
	0,55
	0,23
	1

	
	
	0,52
	0,32
	0,57
	2

	№ варианта
	Элементы
	
	
	
	С

	17
	
	0,39
	0,37
	0,62
	2

	
	
	0,57
	0,36
	0,22
	1

	
	
	0,43
	0,38
	0,88
	1

	
	
	0,12
	0,36
	0,48
	2

	
	
	0,55
	0,39
	0,55
	3

	№ варианта
	Элементы
	
	
	
	С

	18
	
	0,22
	0,11
	0,25
	2

	
	
	0,21
	0,12
	0,28
	2

	
	
	0,62
	0,11
	0,61
	3

	
	
	0,60
	0,51
	0,27
	3

	
	
	0,50
	0,32
	0,57
	3



[bookmark: _GoBack]Котрольная работа № 4 «Заключение договоров страхования " Зеленая карта" и " ОСАГО"»
Инструкция по выполнению контрольной работы
1. Внимательно изучить теоретический материал.
2. Заполнить заявления о заключении договоров страхования «Зеленая карта» и «ОСАГО» по требуемым формам
3. Рассчитать стоимость страховых полисов «Зеленая карта», «ОСАГО», «Авто-КАСКО» на перевозку и месяц
4.Ответить на контрольные вопросы.
В ходе контрольной работы необходимо:
1. Заполнить заявления о заключении договоров страхования «Зеленая карта» и «ОСАГО» по требуемым формам. Бланки заявлений и образцы их заполнения размещены на сайте Российского союза автостраховщиков.
2. Рассчитать стоимость страховых полисов «Зеленая карта», «ОСАГО», «Авто-КАСКО» на перевозку и месяц. 
3. Представить заполненные бланки страховых полисов.
Поскольку заполнение страхового полиса выполняет не перевозчик, а страховая фирма, выполняя данный пункт задания, студент должен найти в Интернете изображения заполненных страховых полисов «Зеленая карта», «ОСАГО», «Авто-КАСКО» и привести их в качестве образца.
4. После выполнения лабораторной работы необходимо представить оформленный отчет и защитить его. При защите отчета студент должен быть готов ответить на любой вопрос по его содержанию. В случае если полнота ответов студента на вопросы составит менее 60%, он по данной лабораторной работе не аттестуется.
Суть системы «Зеленая карта»:
«Зеленая карта» (Green Card) является полисом обязательного страхования гражданской ответственности для российского перевозчика за рубежом.
1. Обеспечивается возмещение ущерба при ДТП по вине иностранного транспортного средства.
2. Урегулируются претензии в рамках страховых сумм по законодательству страны, где произошло ДТП.
3. Въезд в Европу с национальным полисом, который работает по европейским правилам.
«Зеленая карта» – полис обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств, принятый во многих странах мира. Страны-участники системы «Зеленая карта» взаимно признают договоры страхования, заключенные одной из стран, и гарантируют возмещение ущерба пострадавшей стороне в случае дорожно-транспортного происшествия за границей. Без полиса «Зеленая карта» въезд на территорию всех стран Европы, а также Марокко, Туниса, Турции, Израиля и Ирана на автомобиле невозможен. На территории РФ российская «Зеленая карта» не действует, так как не заменяет внутренний страховой полис ОСАГО. «Зеленая карта» не является полисом страхования «Авто-КАСКО», а работает как страхование ОСАГО за границей.
Условия договора
Для заключения договора страхования страхователь представляет страховщику заявление о заключении договора страхования по требуемой форме, а также следующие документы:
1. Паспорт или иное удостоверение личности (если договор страхования заключается физическим лицом).
2. Свидетельство о регистрации юридического лица (если договор страхования заключается юридическим лицом).
3. Один из документов о регистрации транспортного средства, выданный органом, осуществляющим регистрацию транспортного средства (паспорт транспортного средства, свидетельство о регистрации транспортного средства, технический паспорт или аналогичный документ).
«Зеленая карта» действует минимум 15 дней, а далее в течение месячных интервалов – 1 месяц, 2 месяца, 3 месяца и т.д.
Максимальный срок действия «Зеленой карты» – 12 месяцев.
ОСАГО – важный инструмент защиты автовладельцев и урегулирования конфликтов на дороге. При управлении автомобилем любой автовладелец может стать участником ДТП. Даже водители с большим стажем могут попасть в аварию.
За вред, причиненный имуществу другого лица (автомобиль, светофор, автобусная остановка, мачта освещения, столб с дорожным знаком, рекламный щит и проч.) в результате ДТП, ответственность возлагается на причинителя вреда (человека, который повредил чужое имущество), т.е. на водителя, который находился за рулем. Стоимость поврежденного имущества может достигать сотен тысяч рублей. Полис ОСАГО защищает автовладельца от непредвиденных денежных расходов.
Что является страховым случаем
Если в результате ДТП был поврежден другой автомобиль или, например, мачта уличного освещения, светофор, остановка автобуса, рекламный щит и проч., а также причинен вред жизни и здоровью других участников дорожного движения или пешеходам, то расходы на лечение потерпевших или компенсацию вреда имуществу, включая общение с потерпевшей стороной и оценку повреждений, берет на себя страховая компания.
Что не является страховым случаем
По полису ОСАГО автовладелец, чьи действия послужили причиной ДТП, не сможет получить оплату расходов на ремонт своего личного транспортного средства. ОСАГО подразумевает оплату расходов на ремонт чужого транспортного средства или иного имущества, которое было повреждено, а также расходов за причиненный вред жизни или здоровью других потерпевших.
Также страховыми случаями по ОСАГО не являются:
1. Причинение вреда при использовании иного транспортного средства, чем то, которое указано в договоре обязательного страхования.
2. Причинение морального вреда или возникновение обязанности по возмещению упущенной выгоды.
3. Причинение вреда при использовании транспортных средств в ходе соревнований, испытаний или учебной езды в специально отведенных для этого местах.
4. Загрязнение окружающей среды.
5. Причинение вреда воздействием перевозимого груза, если риск такой ответственности подлежит обязательному страхованию в соответствии с законом о соответствующем виде обязательного страхования.
6. Причинение вреда жизни или здоровью работников при исполнении ими трудовых обязанностей, если этот вред подлежит возмещению в соответствии с законом о соответствующем виде обязательного страхования или обязательного социального страхования.
7. Обязанности по возмещению работодателю убытков, вызванных причинением вреда работнику.
8. Причинение водителем вреда управляемому им транспортному средству и прицепу к нему, перевозимому ими грузу, установленному на них оборудованию и иному имуществу.
9. Причинение вреда при погрузке груза на транспортное средство или его разгрузке.
10. Повреждение или уничтожение антикварных и других уникальных предметов, зданий и сооружений, имеющих историкокультурное значение, изделий из драгоценных металлов и драгоценных и полудрагоценных камней, наличных денег, ценных бумаг, предметов религиозного характера, а также произведений науки, литературы и искусства, других объектов интеллектуальной собственности.
11. Обязанности владельца транспортного средства возместить вред в части, превышающей размер ответственности, предусмотренный правилами гл. 59 Гражданского кодекса Российской Федерации (в случае, если более высокий размер ответственности установлен федеральным законом или договором).
При наступлении гражданской ответственности владельцев транспортных средств в указанных случаях причиненный вред подлежит возмещению ими в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Обязательному страхованию не подлежат
           Страховой полис ОСАГО не выдается на транспортные средства, которые: двигаются со скоростью менее 20 км/ч; по техническим характеристикам не допускаются к дорожному движению в России;
принадлежат Вооруженным силам РФ; зарегистрированы в других государствах и застрахованы в рамках международных систем автострахования гражданской ответственности.
Условия договора
По договору ОСАГО застрахованы имущественные интересы не только собственника автомобиля, но и любого водителя данного транспортного средства, указанного страхователем при заключении или в течение срока действия договора ОСАГО. Возможно заключение договора ОСАГО на условиях неограниченного использования транспортного средства, когда вы не указываете список лиц, допущенных к управлению, т.е. список «без ограничений», и заключаете договор обязательного страхования с периодом использования автомобиля 1 год. Согласно действующему законодательству по ОСАГО, владелец автомобиля вправе заключить годовой договор страхования с условием ограниченного использования автомобиля, т.е. указать конкретных водителей, которые допущены к управлению автомобилем, а также указать реальный период использования автомобиля в течение года действия полиса.
Например, если договор ОСАГО заключается с 1 июля текущего года до 30 июня следующего года, а автомобиль используется только в период с мая по октябрь, в так называемый «летний сезон», то лицо, заключающее договор страхования, вправе указать именно эти периоды.
В нашем примере это могут быть два периода: с 1 июля по 31 октября текущего года и с 1 мая по 30 июня следующего года. Это и есть ограниченное использование автомобиля. В соответствии со статьей 16 Федерального закона № 40-ФЗ установлены минимальные значения периода использования для граждан – 3 месяца, для юридических лиц – 6 месяцев.
Список документов, необходимых для заключения договора страхования: паспорт страхователя и его транспортного средства, доверенность на управление автомобилем (если есть) и водительские права.
Страхование автотранспортных средств (Авто-КАСКО)
КАСКО (от испанского casco – корпус, остов судна) – страхование автомобилей или других средств транспорта (судов, самолетов, вагонов) от ущерба, хищения или угона. Не включает в себя страхование перевозимого имущества (карго), ответственности перед третьими лицами и т. д.
Страховщик обязуется за обусловленную плату (страховую премию) при наступлении предусмотренного в договоре события (страхового случая) возместить лицу, в пользу которого заключен договор (выгодоприобретателю), причиненные вследствие этого события убытки в застрахованном транспортном средстве либо убытки в связи с иными имущественными интересами страхователя (выплатить страховое возмещение) в пределах определенной договором суммы (страховой суммы).
На страхование принимаются транспортные средства, подлежащие регистрации в ДОБДД и Гостехнадзор:
1. Легковые автомобили отечественного и иностранного производства (транспортные средства категории «В»).
2. Грузовые автомобили и автобусы отечественного и иностранного производства (категории «С» и «D»).
3. Прицепы и полуприцепы.
4. Транспортные средства, имеющие паспорт самоходной машины (ПСМ) и проходящие государственную регистрацию в органах государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники в РФ (Гостехнадзоре), в т.ч. сельскохозяйственная, строительная и иная спецтехника (тракторы, грейдеры, экскаваторы, комбайны, сеялки и т.п.).
5. Дополнительное оборудование, установленное на транспортном средстве.
Транспортные средства, не подлежащие регистрации в ДОБДД или Гостехнадзоре
 Автомобили, в отношении которых существуют таможенные ограничения, а также находящиеся в базе данных угнанных автомобилей МВД и Интерпола.
Что не является страховым случаем
1. Если владелец автомобиля или допущенное к управлению автомобилем лицо (по договору), а также пассажиры совершили умышленные действия, которые привели к повреждению автомобиля или его угону.
2. Если владелец автомобиля передал управление застрахованным автомобилем лицу: не допущенному по договору к управлению автомобилем; не имеющему на момент ДТП водительского удостоверения; находившемуся в состоянии алкогольного, наркотического или токсикологического опьянения (любой степени); а также если водитель застрахованного автомобиля оставил место ДТП и скрылся.
3. Использование автомобиля вне территории страхования.
4. Использование застрахованного автомобиля в соревнованиях, испытаниях или для обучения вождению.
5. Погрузка, выгрузка, транспортирование застрахованного автомобиля любым видом транспорта.
6. Воздействие ядерного взрыва, радиации или радиоактивного заражения.
7. Военные действия, маневры или иные военные мероприятия, гражданская война, конфискация, изъятие, арест или уничтожение застрахованного авто по распоряжению государственных органов.
8. Использование источников открытого огня для подогрева двигателя автомобиля.
9. Заводской брак или брак, допущенный во время восстановительного ремонта.
10. Неисправности тормозной системы застрахованного автомобиля.
11. Пожар или взрыв при погрузке, выгрузке или перевозке горючих или взрывоопасных веществ и предметов, если застрахованный автомобиль не предназначен для таких целей.
12. Неисправности электрооборудования, в том числе электропроводки.
13. Поломки, отказ, выход из строя деталей, узлов, агрегатов.
14. В случае невозврата застрахованного автомобиля страхователю (выгодоприобретателю), если застрахованный автомобиль был передан страхователем (выгодоприобретателем) в прокат, аренду, лизинг, в пользование.
15. Другое.
Условия договора
Договор страхования заключается в письменной форме на основании устного заявления и вступает в силу с момента его подписания. Страхование по договору страхования распространяется на страховые случаи, произошедшие с 00 часов 00 минут даты следующей за датой уплаты страховой премии (первого страхового взноса), если иное не установлено договором.
Во время действия договора владелец автомобиля и страховая компания по взаимному соглашению могут внести в договор изменения (дополнения или исключения), которые оформляются дополнительным соглашением к договору. Договор заключается на срок от 6 месяцев до одного года.
Для того чтобы заключить договор автострахования и оформить полис, необходимо предоставить следующие документы: паспорт транспортного средства, свидетельство о регистрации, паспорт страхователя и водительские права всех лиц, допущенных к управлению.
Членам АСМАП, оформившим страхование через АСМАП, предоставляются 10% скидки при определении суммы страхового взноса. Кроме того, может быть дополнительно застрахована гражданская ответственность на территории СНГ (аналог «Зеленой карты»), а также могут страховаться водители и пассажиры от несчастных случаев.
Контрольные вопросы
1. Что страхует страховой полис «Зеленая карта»? Поясните суть системы «Зеленая карта».
2. Какова история «Зеленой карты»? На какие страны распространяется действие системы «Зеленая карта»?
3. Каковы условия договора, срок действия и размер страховых премий по полису «Зеленая карта»?
4. Где можно приобрести страховой полис «Зеленая карта»?
5. Что страхует ОСАГО? На базу каких национальных законодательных актов опирается данный вид страхования?
6. Что является страховым случаем по ОСАГО? Какой случай не является страховым по ОСАГО?
7. Каковы условия договора ОСАГО?
8. Что страхует «Авто-КАСКО»?
9. Какие автотранспортные средства принимают на страхование «Авто-КАСКО»?
10. Что является страховым случаем по «Авто-КАСКО»? Что не является страховым случаем по «Авто-КАСКО»?
11. Каковы условия договора «Авто-КАСКО»? На какой срок он заключается? Какие документы необходимо представить для заключения договора?

Контрольная работа №5 «Расчет и построение совмещенных графиков взаимодействия различных видов транспорта»
Рассчитать и построить совмещенный график работы двух видов транспорта по исходным данным, представленным в таблице 1. 
Условные обозначения:
 – количество груза в транспортной единице большей грузоподъемности;
количество груза в транспортной единице меньшей грузоподъемности;
средняя скорость движения транспортного средства большей грузоподъемности;
 средняя скорость движения транспортного средства меньшей грузоподъемности;
 дальность движения транспортной единицы большей грузоподъемности;
 дальность движения транспортной единицы меньшей грузоподъемности;
 производительность погрузочных работ в транспортное средство большей грузоподъемности;
 производительность погрузочных работ в транспортное средство меньшей грузоподъемности;
 время вспомогательных операций.
Таблица 1 – Исходные данные для решения задачи.
	№ варианта
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	0
	60
	10
	39
	30
	58,5
	60
	60
	20
	0,2

	1
	84
	12
	44
	32
	66
	64
	84
	24
	0,4

	2
	98
	14
	45
	40
	67,5
	40
	98
	28
	0,5

	3
	54
	9
	35
	41
	52,5
	41
	54
	18
	0,4

	4
	72
	8
	32
	35
	48
	35
	72
	16
	0,6

	5
	66
	6
	60
	42
	120
	63
	66
	12
	0,5

	6
	88
	11
	55
	39
	110
	39
	88
	22
	0,4

	7
	49
	7
	37
	40
	74
	40
	49
	14
	0,6

	8
	40
	4
	56
	41
	84
	41
	40
	8
	0,5

	9
	35
	5
	50
	51
	75
	51
	35
	10
	0,4

	10
	64
	8
	48
	33
	96
	33
	64
	16
	0,3

	11
	70
	10
	55
	46
	82,5
	46
	70
	20
	0,2

	12
	55
	11
	53
	29
	106
	29
	55
	22
	0,5

	13
	80
	16
	39
	30
	78
	60
	80
	32
	0,3

	14
	91
	13
	45
	31
	90
	31
	91
	26
	0,4

	15
	60
	12
	32
	33
	64
	66
	60
	24
	0,5

	16
	90
	9
	35
	44
	70
	66
	90
	18
	0,6

	17
	56
	7
	44
	35
	88
	70
	56
	14
	0,4

	18
	60
	5
	55
	45
	82,5
	67,5
	60
	10
	0,5



Для построения совмещенных графиков взаимодействия различных видов транспорта необходимо рассчитать следующие показатели:
1) Количество транспортных единиц меньшей грузоподъемности. Это отношение количества груза в транспортной единице большей грузоподъемности на вместимость транспортной единицы меньшей грузоподъемности.
2) Время на движение каждой транспортной единицы по своему маршруту. Это отношение длины маршрута к скорости движения каждого транспортного средства.
3) Время на погрузочно – разгрузочные работы. Это отношение вместимости транспортного средства на производительность погрузочно – разгрузочных работ.
Перед построением графика необходимо выбрать условные обозначения:
· - время погрузки;
[image: ] - время выгрузки;
· - время движения.

[image: ]
Рисунок 1 – Пример оформления контрольной работы №5
Контрольная работа №6 «Построение совмещенных графиков взаимодействия автомобильного и воздушного транспорта»
Цель работы: 1. Рассчитать и построить совмещенный график взаимодействия двух видов транспорта. Схема грузопотоков между двумя регионами представлена на рисунке 1.
[image: ]
Рисунок 1 - Схема грузопотоков между двумя регионами
2. Рассчитать технико – эксплуатационные показатели работы транспорта
3. Сделать вывод о целесообразности использования данного типа перевозок
Протяженность пути по участкам маршрута представлена в таблице 2.
Таблица 1 Протяженность пути по участкам маршрута
	№ варианта
	Протяженность, км

	
	А-В
	В-Ф
	Ф-А
	В-С
	С-Д
	Д-Е
	Е-С

	0
	80
	20
	40
	2250
	96
	48
	120

	1
	125
	50
	100
	1830
	104
	52
	130

	2
	150
	60
	120
	2100
	130
	65
	162,5

	3
	112,5
	45
	90
	1740
	80
	40
	100

	4
	137,5
	55
	110
	2160
	100
	50
	125

	5
	162,5
	65
	130
	2010
	120
	60
	150

	6
	120
	48
	96
	1980
	140
	70
	175

	7
	160
	54
	108
	2130
	126
	63
	157,5

	8
	155
	62
	124
	2070
	110
	55
	137,5

	9
	175
	70
	140
	2430
	136
	68
	170

	10
	120
	72
	125
	2050
	125
	55
	150

	11
	155
	52
	126
	2080
	128
	58
	155,5

	12
	165
	62
	135
	2150
	135
	90
	135,5

	13
	145
	64
	145
	3200
	136
	95
	125,5

	14
	125
	54
	98
	3100
	127
	65
	160

	15
	135
	58
	95
	3150
	89
	68
	140,5

	16
	125,5
	55
	50
	2850
	90
	45
	120,5

	17
	135,5
	45
	55
	2750
	95
	48
	130,5

	18
	145,5
	50
	65
	2650
	95
	56
	145,5


Один регион поставляет фрукты, в обратном направлении идет грузопоток промышленных товаров. Перевозки осуществляются двумя видами транспорта: автомобильным и воздушным. Автомобильный транспорт осуществляет региональные перевозки по кольцевым замкнутым маршрутам А-В-Ф и С-Д-Е, взаимодействуя с воздушным транспортом. Воздушный транспорт осуществляет перевозки между регионами по маятниковому маршруту В-С. В одном из регионов автомобильный транспорт используется для перевозки канцтоваров по маршруту Ф-А, в другом регионе автомобильный транспорт на участке Д-Е имеет холостой ход. Скорость движения транспорта в каждом из регионов и вместимость используемых транспортных средств представлены в таблицах 2 и 3.
Таблица 2 Технико – эксплуатационные характеристики используемых видов транспорта
	Вариант
	Скорость движения транспорта, км/час
	Вместимость в один автомобиль, т

	
	А-В-Ф
	В-С
	С-Д-Е
	Фрукты
	Промтовары
	Канцтовары

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	0
	40
	750
	48
	10
	14
	9

	1
	50
	610
	52
	14
	10
	10

	2
	60
	700
	65
	12
	12
	11

	3
	45
	580
	40
	16
	16
	12

	4
	55
	720
	50
	8
	10
	13

	5
	65
	670
	60
	6
	14
	12

	6
	48
	710
	70
	18
	12
	14

	7
	64
	690
	55
	12
	16
	15

	8
	62
	690
	68
	14
	14
	12

	9
	70
	810
	68
	16
	10
	8

	10
	40
	750
	48
	10
	14
	9

	11
	50
	610
	52
	14
	10
	10

	12
	60
	700
	65
	12
	12
	11

	13
	45
	580
	40
	16
	16
	12

	14
	55
	720
	50
	8
	10
	13

	15
	65
	670
	60
	6
	14
	12

	16
	48
	710
	70
	18
	12
	14

	17
	64
	690
	55
	12
	16
	15

	18
	62
	690
	68
	14
	14
	12



Таблица 3 Производительность погрузочно – разгрузочных работ
	Вариант
	Производительность погрузочно – разгрузочных работ, т/час

	
	Фрукты
	Промтовары
	Канцтовары

	1
	2
	3
	4

	0
	5
	7
	9

	1
	7
	5
	10

	2
	6
	6
	11

	3
	8
	8
	12

	4
	4
	5
	13

	5
	3
	7
	12

	6
	9
	6
	14

	7
	6
	8
	15

	8
	7
	7
	12

	9
	8
	5
	8

	10
	5
	7
	9

	11
	7
	5
	10

	12
	6
	6
	11

	13
	8
	8
	12

	14
	4
	5
	13

	15
	3
	7
	12

	16
	9
	6
	14

	17
	6
	8
	15

	18
	7
	7
	12



Дополнительные условия:
Время на выполнение вспомогательных операций для всех вариантов:
Пункты А и Е для автомобиля после полного окончания работы 30 минут; пункт С для самолета после полного окончания работы 1 час.
Пояснения к выполнению работы:
Для построения совмещенного графика необходимо произвести расчеты времени на все технологические операции каждого из регионов для работы используемых видов транспорта. Расчеты привести в таблице 4.
Таблица 4 Время проведения технологических операций
	Наименование пункта
	Время выполнения операций (час)

	
	Погрузка
	Выгрузка
	Вспомогательные

	А
	
	
	0,5 (для автомобиля)

	В
	
	
	

	Ф
	
	
	

	С
	
	
	1,0 (для самолета)

	Д
	-
	
	

	Е
	
	-
	0,5 (для автомобиля)


Таблица 5 Время движения транспорта по участкам маршрута
	Маршрут
	Время (час)

	А-В
	

	В-Ф
	

	Ф-А
	

	В-С
	

	С-В
	

	С-Д
	

	Д-Е
	

	Е-С
	


Далее необходимо определиться с условными обозначениями для построения графика взаимодействия всех видов транспорта (график составить для 2 циклов).
[image: ]
Рисунок 2- Пример совмещенного графика взаимодействия транспорта, обслуживающего 2 региона
Сделать вывод о целесообразности перевозок двумя видами транспорта, указав все технико – эксплуатационные показатели.
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